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Sigurnosna kopča, naročito za podvezice za čarape ili sokne.
Prijava od 23. septembra 1929. Važi od 1. maja 1930.

Predmet predležećeg pronalaska je jedna 
sigurnosna kopča, kod koje je poznata kop
ča, sastojeća se iz jednog okvira i jednog 
na podlozi od gume ili tkanine pričvršće
nog dugmeta, previđena sa jednom paoč- 
nom napravom, koja se sastoji iz jednog, 
na okviru gibivo pričvršćenog stremena ili 
pločice i koja je tako izrađena, da kod 
njihanja istoga spram okvira njegov prednji 
kraj nalegne preko raspora, ali pred dug
me, uslijed čega je onemogućeno pomica
nje dugmeta, dok ali nakon odnjihanja plo
čice ili strmena u vis raspor se oslobađa 
i dugme se može napred pomaknuti.

Nacrt pokazuje više oblika izvedbe pred
meta pronalaska. Sl. 1 prikazuje kopču sa 
gibivom pločicom, SI. 2 kopču sa streme
nom na pero i SI. 3 predočuje kopču sa 
stremenom, koji je učvršćen u krajnjim po
ložajima.

U svim trim slikama znači 1 okvir, u ko
jem je smješten poprečni raspor 2 za pro
vlačenje nosive vrpce, 3 je otvor, kroz koji 
se provlači glavica 4 na vrpci od gume ili 
tkanine 5 sa grlom 6 (SI. 1) pričvršćenog 
dugmeta, nakon što je dio čarape, kojeg 
valja pričvrstiti, položen preko glavice 4. 
Otvor 3 prelazi u raspor 7, u koji se po
makne dugme, tako, da se tkivo čarape 
čvrsto utisne između grla 6 i krajeva ras
pora 7. Da se zapreči, da se dugme slu
čajno može pomaći do otvora 3, u kojem 
slučaju čarapa ne bi više bila pričvršćena 
na dugmetu, to je prema pronalasku pred
viđena jedna paoka. Ista se sastoji prema

Sl. 1 iz jedne pločice 10, koja je gibiva oko 
čepova 9, koji leže u probušenim laticama 
8, a uglato savinuti kraj 11 pločice upire 
se o okvir 1 u položaju, koji je nacrtan sa 
punim crtama, tako, da jezičasti kraj 12 
pločice 10 leži pred dugmetom na okviru 
1 i zaprečuje pomicanje dugmeta. Uzdigne 
li se jezičasti kraj 12 prema gore u polo
žaj, koji je nacrtan sa crtama i točkama 
(12’), pri čemu uglato prevrnuti kraj 11 treba 
do elastični okvir 1 potisne malko prema 
dolje, to pločica 10 ostane u tom položaju 
i glavica 4 može se pomaći prema otvoru 3.

LI SI. 2 prikazan je jedan stremen od ži
ce 13, čiji su krajevi 14 pričvršćeni na 
okviru 1 i koji blizu tih pričvrsnih mjesta 
imade nekoliko pernih zavoja 15, pomoću 
kojih se srednji dio 16 stremena 13 poti
skuje spram okvira 1 i u tom položaju pri
ječi, da glavica 4 otklizi do otvora 3. U 
SI, 3 narisani okvir 1 na jednom je mjestu 
smotan u cjevoliki svitak 17 u čijem su 
otvoru smješteni pravokutno savinuti kra
jevi 18 stremena 19, koji su krajevi smje
šteni međusobno federirajući. Cjevoliki svi
tak 17 imade izdanke 20, pomoću čijih kra
jeva stremen 19 biva svagda držan u svom 
otvorenom ili zatvorenom položaju.

Patentni zahtev:
1. Sigurnosna kopča, naročito za podve 

žice za čarape ili sokne, sastojeća se iz 
jednog na pruživoj vrpci pričvršćenog dug
meta, koji se turi kroz otvor pripadnog okvi-

Din. 10.



ra i pomakne u raspor, koji tvori nastavak 
tog otvora, uslijed čega se preko dugmeta 
položeni dio tkanine učvrsti između grla 
dugmeta i krajeva raspora, naznačen time, 
što je na okviru (1) pločica (10) ili stre
men (13 odn. 19) tako gibljivo smješten, da 
kod gibanja istoga prema okviru njegov pred
nji kraj (12, 16) nalegne preko raspora, ali 
ispred dugmeta, uslijed čega je onemogu 
ćeno pomicanje dugmeta, dok se nakon 
izdizanja pločice ili stremena u vis raspor 
oslobađa i dugme se može pomaći.

2. Sigurnosna kopča po zahtjevu 1, na
značena time, što okvir imaoe jedan cjevo- 
liki svitak (17), u koji zahvaćaju previnuti 
međusobno federirajući smješteni krajevi 
(13) stremena (19), dok na čeonim strana

ma svitka proviruju izdanci (20), pomoću 
kojih stremen biva čvrsto držan u svojim 
krajnim položajima.

3. Sigurnosna kopča po zahtjevu t, na
značena time, što je stražnji kraj oko če
pova (9) gibive pločice (10) stvoren od 
jedne uglato savinute ooruge tll), koja pri 
kopči, spremnoj za upotrebu, čvrsto prileži 
na okviru (1), dok kod izdizanja pločice u 
vis mora najprije svladati otpor federirajuće 
priležećeg okvira.

4. Sigurnosna kopča po zahtjevu 1, na
značena time, što je sa svojim obim kra
jevima (14) na okviru (1) pričvršćeni stre
men (13) spram krajeva smotan u poput 
vijka savinuta pera (15), čijim djelovanjem 
stremena biva pritiskivan na okvir.
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